

# 学生暑假上网宜疏不宜堵

随着高考、中考的陆续结束,中小学生迎来长达2个月的暑假。如何防止孩子在暑假沉迷网络,成了不 少家长关心的问题。对此,专家表示,网络已成为学生获取信息、交流思想、休闲娱乐的重要平台,家长应正 确引导其健康上网,营造一个"绿色"的上网环境。

#### 学生 网络成暑假"首选玩伴"

"快放暑假了,我终于可以玩电脑了。"就读初二的卢 同学兴奋地说,平时父母规定他每周只能上网2小时,实 在不过瘾。到了暑假,上网时间能相对延长。

"上网不一定只是玩游戏,也可以与同学聊天交流,还 可以了解各类资讯。"刚刚参加完高考的高同学说,现在学 习与网络密不可分,而且网络上丰富的海量信息能够开拓 视野,也有助于学习。"只要不过分依赖网络,网络是放松 身心的一个不错的渠道。"高同学说。

#### 家长 担心孩子沉溺网络

而对于孩子暑假上网,许多家长仍忧心忡忡。一些家 长表示,适当放松无可厚非,但仍担心孩子因此沉迷网络。

"网络上有太多信息,孩子的自制能力和分辨是非的 能力都有限。"家长陈女士的儿子今年刚要升高中,她告诉 记者,"我今年暑假给孩子报了夏令营,希望他能多出去活

动锻炼,而不是一直待在家里上网。"

据了解,有的家长为了防止孩子上网,不仅严格控制 上网时间,甚至切断了家中的宽带网络。但也有部分家长 在对待孩子上网的问题上比较宽松。高先生认为,过度限 制孩子上网,反而会造成孩子的抵触情绪。

#### 教师 健康上网且学且玩

"现在学校的许多课程开始强调学生获取知识的能力, 比如现在的课本中有些知识点需要学生借助网络查找。而 学会使用网络也应该是学生今后成长发展道路上的一种能 力。"省城某中学的陈老师表示,适度的上网,有利于提高学生 们的能力,是有利于学习的。但其强调,家长和老师要扮演好 引导者的角色,最好是让孩子在家中上网,而不应到网吧。

"以疏为主,才能让孩子们在网络中学到知识,体会乐 趣。"陈老师说,不应限制孩子接触网络,而应培养孩子驾 驭网络的能力,让学生们在一个健康的网络环境中体验 "玩乐中学习"的乐趣。 (殷江霞)

## 中专学校 就业好才是真的好

合肥第二工业学校就业工作小记

"职业教育就是就业教育"。判断职业技能类学校办得 好坏的标准之一就是看这所学校培养出的毕业生有没有学 好技能,有没有掌握一门过硬的就业手段;就业后,专业是否 对口、待遇是否理想、有没有职业发展空间、成长路径。

合肥第二工业学校正是这样一所好学校。该校创办 30多年来一直坚守为地方经济服务的理念,把对学生就 业负责作为使命,学校也从未把学生随便送到一个企业 就不管了。据了解,该校90%以上的学生都在合肥就 业。学校一直与前途好、效益好、声誉好的企业合作,向 这样的企业输送毕业生。如80年代的美菱,90年代的海 尔,21世纪的江淮汽车、合力叉车、奇瑞汽车、日立建机等 企业都与学校建立了长期的合作关系。同时,只要政府 有大的招商引资项目,学校必定第一时间主动联系服务, 建立合作机制,为企业提供量身定制的技能型人才。

因培养对路,该校毕业生供不应求。大部分毕业生

的月薪都在2000-3000元左右,一些优秀毕业生到企业不 久就会因工作出色,技能过硬而被提拔为技术骨干或部 门主管,月薪达5000-10000元左右。

近年来,学校还与企业合作,在学生中开展了"工学 交替"活动。凡在校学习满一年的学生,即可申请参与, 每学年安排学生到厂见习一个月。学生平均每人月薪达 2000元左右,最高达2700元。这样一来,"公学交替"的 工资,再加上每年国家助学金1500元,完全可以解决学生 一年的生活费用。"工学交替"活动使学生得到了锻炼,受 到了企业及学生家长的欢迎。

该校的学生学到了真本事,就业好,得到了合肥乃至 全省老百姓的青睐和赞誉。学校也得以实现跨越式发 展,每年招收的新生都在千人以上,有时甚至达3000多 人。在校生数最高时达到了9000人以上,学校也因此被 教育部认定为"国家级重点职业学校"荣誉称号。

历届生100%达本科线

## 金榜 艺术生文化课再创佳绩

近日,从合肥金榜辅导学校传来喜讯,该校2011届艺 术考生文化课再次取得良好成绩,其中参加辅导的历届 生100%达本科线。

据了解,金榜连续6年举办艺考生文化课辅导班,积累了 丰富的经验。该校经过大量实践证明,艺术生文化课学习早一 些,成功的几率将更大一些。在课程安排上,金榜学校科学设 置,根据艺术考生自身实际分为三个阶段:上半学期实行半日 制教学,使学员在主攻专业课的同时,文化课不放弃、不抛弃, 上半学期主要开设短期冲刺很难有效提分的语、数、英等主干 课程;专业课集训期间,金榜还将根据考生学员需要,安排一对 一辅导,扩大考生文化课提升空间,提高竞争力;专业课考试结 束后,再全面系统梳理考点、重点和得分点。

金榜该班另一个重要特色是,课程专为艺体类考生 量身定做,特别适合艺体生基础弱、底子薄的特点,授课 教师也均为艺体生文化课辅导的顶尖高考专家。

专家建议,在专业课和文化课的学习上,切忌捡了芝 麻丢了西瓜,必须采取科学的策略,合理分配时间,这样 才能做到专业课和文化课齐头并讲、相得益彰。

#### 开展"我为党旗增辉"演讲活动

日前,合肥市38中党总支开展"争先创优,我为党 旗增辉"演讲比赛活动,全校50位党员,人人参与,撰文 抒怀。此次演讲,充分展示广大党员的良好精神风貌, 增强了办人民满意的教育的紧迫感和使命感。(张武)

#### 青年路小学

#### 篮球队再创佳绩

6月28日下午,包河区第四届中小学篮球赛圆满落 下帷幕,青年路小学篮球队在罗治钢、张国锋教练的带 领下五战皆胜,勇夺冠军,荣获一等奖和道德风尚奖。

(徐来燕)

#### 合肥市常胜小学

#### 举行课题研究成果展示会

6月15日上午,合肥市常胜小学举办了"学生良好卫 生习惯养成教育课题研究成果"展示会。瑶海区教育体育 局领导以及区属各校负责人、老师参加了展示会。与会人 员参观了合肥市常胜小学各楼层的文化长廊,观看了记录 学校发展、壮大的纪录片,听取了该校课题研究成果经验 介绍及ppt演示。教体局领导对这次课题研究成果展示 会给予了高度评价,希望将常小的经验推广出去,让"良好 卫生习惯培养"在瑶海区遍地开花、结果。

#### 少儿艺校

#### 精心组织"评好课"专题考核

6月25日,合肥少儿艺术学校"评好课"专题考核在 多媒体教室顺利开考,全体教师参加了本次考核,瑶海 区教体局袁乃玉副局长和教研室领导亲临考场巡视。 整个考核过程,监考教师认真负责,参考教师积极投 入,考风端正、考纪严明。

#### **这个**基假

### 到科技馆探寻机器人奥秘

机器人教育是21世纪世界科学教育的潮流。近年 来,随着国际国内各项青少年机器人赛事的普及,为推 动我市青少年科技教育活动的发展,培养青少年的创新 能力和动手能力,提高青少年的科技素养,合肥科技馆 选择了合肥乐高机器人高手俱乐部,开展长期的教育培 训和合作。让青少年在动手实践中接触到物理学原理、 电子元器件、各种传感器、软件编程等现代科技的基本 知识,激发他们学习科学知识的兴趣,为未来培养更多 的创新型人才打下坚实的基础。

合肥科技馆联合合肥乐高机器人高手俱乐部开展 培训合作,不仅将会积极推进青少年有更多机会参与 FLL和WRO赛事,也将使更多的人感受乐高教育,在培 养青少年儿童科技方面的想象力和创造力、培养科技创 新和团结协作的能力方面有独特的魅力,为青少年机器 人爱好者提供一个共同学习、创新发展的广阔平台。

# 合肥新明中学【学校代码: 879】

## 面向全省招收初一、高一新生;高二、高三插班生及复读生

封闭管理构建了符合学生发展目标的辅助、约束机制,营造了良好的育人环境。学校紧紧抓住以生为本的核心,引导学生努力学习,自主发展。 名师执教 学校通过优胜劣汰机制,培养了一批师德高尚,业务精良的创新型教师。优质的师资队伍,给学生提供高质量的教学服务。 **《特色办学》** 学校注重学生的个性发展,重视培养学生的自我发展能力,通过分层教学、导师制和艺体特色教育等,辅助学生找到最适合成长的路径。 **多彩生活** 学校积极创造适合学生幸福完整的教育生活,学生在校张弛有度,社团活动丰富,课余生活多彩,最大限度地使学生综合素质得以提高。

报名方式:高一新生可以直接携带准考证和分数条来我校报名,合肥市区考生也可以在志愿填 报时在第四批次填报我校; 其他年级学生直接到校面试报名即可。

咨询热线:0551—3825396 3825055

校址:合肥经济开发区紫云路 121 号 乘车路线:26 路到天都路口下,901 路到锦绣紫云花园下,235 到沈河站下。